

集聚高端资源要素

鄞州倾力做强东部金融谷

本报讯(记者王博 鄞州记者站张绘薇 通讯员鄞才轩)近期,全国保险财务创新论坛在鄞州区东部金融谷召开。200余名来自全国各地的保险业财务管理专家、保险公司首席财务官共话“保险科技机构和产业集聚”。据悉,本次会议旨在进一步扩大宁波建设国家保险创新综合试验区的知名度和影响力,吸引国内外保险法人机构、保险科技企业来鄞州区东部金融谷创新创业。

东部金融谷位于东部新城,是我市金融服务、产业投资、基金管理等金融产业中心,拥有国际金融中心、金融硅谷、盛世方舟等平台。国际金融中心是东部

金融谷的重中之重,总建筑面积约77万平方米,其一期已入驻四大国有银行、国开行、宁波股权交易中心、普华永道会计师事务所等68家金融及配套机构;二期工程基本完成主体建筑施工,正在进行外围市政配套建设,预计下半年建成投用。

除了国际金融中心,金融硅谷、盛世方舟、国华金融大厦等平台发挥各自优势吸纳顶尖资源,助力我市金融业融入上海国际金融中心。其中,金融硅谷集聚了基金、保险、信托、融资租赁、证券公司等多个业态,目前园区整体招商入驻率超过97%,成为我市供给侧创

新的探索平台。作为盛世投资旗下的创新创业创投服务平台——盛世方舟,是我市唯一纳入科技部火炬中心的众创空间,专注中早期母基金、产业基金,已实现“资本+服务+资源”的创新创业良性生态循环。前不久,盛世方舟联合英伟达的“盛宴——智能医疗专场路演”举办,帮助8个早期医疗领域创业团队与资本进行了对接。

未来三年,按照宁波城南智创大走廊的规划部署,东部金融谷的金融业资产规模、金融业增加值占“智创大走廊”第三产业比重以及金融业实现税收收入等指标提升幅度明显高于全市水平,简而言之,

金融业资产规模年均增长5%,金融业增加值占第三产业增加值比重20%以上,金融业税收收入年均增长5.5%。

筑巢引得凤凰来,东部金融谷捷报频传。上月底,国内知名投资机构清科集团的华东中心正式落户东部金融谷,并完成了与鄞州区人民政府、宁波东部新城开发投资有限公司联合设立的5亿元规模母基金的首期出资。未来三年,清科华东中心将引进国内外250只基金及基金管理公司落户,并积极开展各项投资沙龙、投融资对接、投资人培训活动,打造成为宁波股权投资资源的聚集高地。

第三条生产线7月上马
长阳科技今年销售额有望突破8亿元

寻找宁波“雏凤之星”

本报讯(记者王岚)今年,以江北“膜幻小镇”为代表的膜产业发展势头强劲。日前,“膜幻小镇”龙头企业宁波长阳科技股份有限公司传来利好消息:企业第三条生产线将在7月投产,届时企业反射膜产量可增长70%,全年销售额有望破8亿元,位居同类产品销售世界第一。

长阳科技是江北“膜幻小镇”第一家人驻企业,从打桩动工到正式投产,仅用了11个月时间。“原本我们是奔着攻克日本垄断的基础材料膜去的,没想到研发过程中率先研制出光学反射膜。”长阳科技董事长李辰说,2011年10月,一条由中国人自主设计、集成9个国家设备的BOPET光学薄膜生产线试车一次性成功,长阳科技光学反射膜量产销售,填补了国内技术空白,打破了日本、韩国在光电膜领域的技术垄断。目前,长阳科技的光电膜产品已打入国内的京东方、海信、TCL、创维、富士康、长虹以及国外的三星、LG、夏普等知名企业。

仅仅4年时间,长阳科技就在光学反射膜领域异军突起,占据全球光学大尺寸反射膜35%的市场份额,成为全球反射膜领域的单打冠军。2017年,长阳科技主营业务收入近4.7亿元,研发投入超2200万元。

“我们发现反射膜可应用领域很多,市场潜力巨大。”李辰说,看到这一产业的巨大发展空间,长阳科技还将激智科技、惠之星等“兄弟”膜企业引入江北高新区。

这些年来,无论是企业建设速度、新技术研发及更新迭代,还是产品从实验室到实现量产,长阳科技一直保持着高速。据了解,至今长阳科技已申请150多项发明专利,其中授权54件。值得一提的,企业自主研发、世界首创的高反射率太阳能背板膜已量产。“应用了这一产品的太阳能产品,发电效率提升了3%。”李辰特别提醒记者,不可小看这3个百分点的进步,因为世界太阳能产品发电效率停留在17.5%水平已经很久,此次堪称是一次重大突破。

“今后公司还将重点研发柔性电子膜相关技术,以应对未来对可弯曲、可折叠屏幕的想像。”李辰说。

合唱比赛
精彩上演

昨天,宁波市教育系统举行“民族魂·中国梦——阳光下成长”第十六届艺术节合唱比赛。各中小学校的合唱队讴歌祖国,赞美家乡,展现了少年儿童健康活泼、积极向上的思想情趣和丰富快乐的校园生活。

(刘波 池瑞辉 摄)

从“傻大粗”到时尚智能
永发将保险箱玩出新花样

工业设计“点石成金”

本报讯(记者殷聪 通讯员储昭节)没有传统保险箱的把手与密码按键,摒弃了传统保险箱的颜色与外形,与手机相连,可实现远程报警、开门告知以及一键锁定等操作……上周,宁波永发集团有限公司在北仑发布的最新系列产品“尚酷”,让保险箱看起来更像是一件家具。凭借创新的研发设计,该款新产

品在发布会当天的订购额再创新高。“尚酷”系列的发布是永发借助工业设计不断创新的缩影。近年来,永发一改保险箱的传统形象,让原本粗犷、厚重的保险箱变得华丽、细巧。借助工业设计,企业发展迎来新的拐点,年销售量节节攀升。数据显示,去年永发销售额较上年增长58%。

“市场在变,消费需求也在变,如果我们固步不前就只能被淘汰。”永发研发部负责人胡君告诉

记者,2007年,永发在北京国际展览会上展出了自主研发的C级保险箱,开始产品线上的创新突破。作为中国保险箱行业安全级别最高、技术含量最高、附加值最高的“三高”产品,它的诞生改写了保险箱的历史,成为行业中从低端走向高端发展的一个分水岭。此后蕴含着永发智慧结晶的防盗、防火、防水、防磁、耐高温保险箱应运而生。

与众不同的保险箱,让永发的

市场不断拓展。目前,永发的产品已先后进入了美国中情局、德意志银行、荷兰ING保险公司、喜来登国际顶级连锁酒店以及国内的大型机构与企业。

在产品功能、性能不断突破的同时,永发将企业转型目标放在了外形上。2016年,永发结合婚庆元素推出了首款爱情保险箱。该保险箱不仅采用了喜庆的红色,而且由全钢制造,拒绝了轻薄的外壳,并精密地设计了可双重报警的内部系统。去年,该款保险箱占新品销售额的近一半。

“永发已从单纯的加工制造向集高端研发设计、先进生产制造和品牌营销于一体的企业转变。”胡君说,作为中国行业标志性品牌,永发将努力成为世界保险箱行业的领航者。

收据绝不能当发票用

税案说法

宁波市国税局第三稽查局协办

本报记者 董娜
通讯员 乌耀益

发票是社会活动中购销商品、提供或接受劳务及从事其他经营活动开具的收付款原始凭证。发票由税务部门统一印制、发放和管理,是企业会计核算的重要依据,也是税务部门执法检查的重要环节。但税务稽查部门调查发现,一些不法

企业通过“只开收据而不开发票”的做法,隐匿销售收入,套取非法利益,逃避税务部门监管。近日,市国税局第三稽查局查处了一起开收据不开发票的偷税案件。

宁波H财务服务有限公司是一家主要从事财务咨询服务、代理记账、会计培训等业务的公司。每当新业务产生,一些消费者付款后提出开票要求时,该公司会以各种理由拖延或拒绝;对不直接提出开票要求的消费者,该公司会开具收据,并告诉消费者以后有需要可以凭借这张收据找公司补开发票。但实际上,很多消费者收到收据之后,没有去补开发票,而一小部分

去补开发票的消费者同样被该公司找各种理由拒绝。这么一来,这家公司存留着一大笔只开具收款收据、没有开具发票也没有做无票销售申报纳税的匿报收入。

市国税局第三稽查局检查人员经过调查取证,确认H公司2016年1月至2017年9月在开展财务培训业务期间,存在开具收据但没有开具发票也没有做无票销售申报的情况,通过在账簿上不列、少列收入的手段,累计匿报销售收入26万余元。根据《中华人民共和国增值税暂行条例》《中华人民共和国税收征收管理法》等相关规定,市国税局第三稽查局依法对其偷逃的

增值税予以追缴,按日加收滞纳金,并处以相应的罚款。

检查人员表示,收据与发票的性质是完全不同的,收据主要是企业内部收付款凭证,而发票是企业依法经营、依法纳税的重要依据,因此收据绝不能当作发票来用。根据《中华人民共和国发票管理办法》规定,销售商品、提供服务以及从事其他经营活动的单位和个人,对外发生经营业务收取款项,收款方应当向付款方开具发票。不符合规定的发票,不得作为财务报销凭证,任何单位和个人有权拒收。

税务部门提醒,市民在消费后若遇到商家拒不开具正规发票的情况,可以通过在账簿上不列、少列收入的手段,累计匿报销售收入26万余元。根据《中华人民共和国增值税暂行条例》《中华人民共和国税收征收管理法》等相关规定,市国税局第三稽查局依法对其偷逃的

【上接第1版①】

4月4日,褚健教授团队与我市就宁波工业互联网研究院系列项目签订合作协议。38天后,宁波工业互联网研究院正式在海曙揭牌。

从市委主要领导亲自参与洽谈,到工业互联网研究院落户宁波,短短60天,一个国内顶尖的工业互联网项目“情定”宁波海曙。

“借助工业互联网塑造工业核心竞争力,是宁波的选择,也是海曙的使命,我们必须跑步前行,不辱使命!”当天中午12时半,接待完数拨国内外客商的海曙区委主要负责人匆匆赶往食堂用餐,她在过道里告诉记者。

对接,从员工宿舍到家属就医、小孩读书……围绕一个个优质项目的落地和投产,海曙区开展了一场“没有最好只有更好”的服务接力赛。

“开院才一个月,我们接到的智能诊断、改造项目就有30多个,业务发展远超预期,新材料智能成型中心也将于今年7月实现量产。”宁波市智能制造技术研究院常务副院长朱海标高兴地说。

紧盯前沿实现弯道超车

当今世界,科技日新月异,颠覆性技术创新打破了一个地区的常规技术发展规律。区划调整后,海曙没有循着工业发展的传统之路,而是频出

奇招大招,力图实现弯道超车。

4月26日,海曙区政府与凯德中国签订了合作开发中新(宁波)智造产业园意向书。该产业园区占地约1330亩,总投资预计超过150亿元,建成后将是浙江省内首个由新方主导总体规划、统一建设并整体运营管理的创新型科技园区。

“宁波工业未来发展方向是大园区大制造。对于可用土地资源稀缺的海曙而言,要让每一块土地发挥成倍效应,统一配置园区资源要素不失为一招好棋。”市政府发展研究中心副研究员农贵新说。

海曙引进的工业大院大所,立足宁波,放眼全球,服务中国。比如,

宁波智能成型技术创新中心已成功打造高端装备研究与检测等8个联合实验室,力争3年内成为国家级制造业创新中心。按照褚健教授设定的路线图,未来五年,宁波工业互联网研究院至少孵化20个高科技公司,其中5个达到上市要求。“利用工业互联网这一平台,我们可以帮助中国工业产业的技术得到巨大提升,缩小与发达国家工业企业的差距。”褚健自豪地说。

眼界决定高度,登高方能望远。背靠发达的宁波制造业,海曙将在新一轮工业革命浪潮中笃定前行,奋勇超车,为宁波建设“中国制造2025”国家级示范区贡献力量!

“黑科技”闪现鄞州科技活动周

本报讯(记者金鹭 通讯员邵莹)基于区块链技术的智能划船机,能让初学者快速入门的智能钢琴,全球同级产品中较轻、加速最快的智能电动卡丁车……

昨日上午,2018年鄞州区科技活动周上,一大波“黑科技”让现场观众过了一把“头号玩家”瘾。作为市科技活动周的重要组成部分,鄞州科技活动周以科技创新、科学普及为方向,设有5大系列共31项活动。据介绍,

活动将展示鄞州科技创新的最新成果,发挥基层科学普及的作用,进一步提高市民的科学素质,激发广大科技工作者的创新潜力。

活动现场,100多名科技人员、企业家、创客、高校师生共同观摩了优秀科技项目展演和鄞州区院士工作站十周年成果巡展。翼飞客娱乐无人机、区动体育智能划船机等6个优秀科技项目进行了现场展演。

以1178环的射击成绩
宁波小将王敏涛
超世界青年纪录

本报讯(记者姬联锋)2018年全国射击射箭重点城市联合会射击比赛从15日开赛,将于今天在陕西宝鸡市射击馆结束。全国24个重点城市的373名运动员参加了比赛,代表我市参赛的宁波体育学校射击选手表现优异,共获得两枚金牌、五枚银牌、四枚铜牌,涌现出多位优秀的年轻选手。

来自宁波的17岁的王敏涛在男子小口径自选步枪3×40项目的比赛中,以资格赛1178环的优异

成绩超过世界青年纪录,达到国际级健将标准,并在决赛中夺得冠军,他的成绩超过了里约奥运会该项目资格赛冠军的成绩。此外,王敏涛还获得了男子小口径自选步枪60发卧姿和气步枪60发的亚军。

在女子小口径运动步枪3×40项目的比赛中,来自象山的16岁的干璐璐以453.3环的好成绩夺得冠军。首次参加全国比赛,训练才两年的江北小姑娘龚芷欣表现优异,获得一枚银牌和一枚铜牌。

德沃夏克专场音乐会昨晚举行

本报讯(记者崔小明 通讯员姚栋)昨晚,捷克指挥Petr Popelka携手韩国女大提琴家林希映与宁波交响乐团一起,共同为甬城市民带来了德沃夏克专场音乐会。这是宁波交响乐团音乐季第十二场演出。

德沃夏克第九交响曲是十九世纪民族乐派交响曲代表作,是捷克作曲家德沃夏克在美国创作的,既有美国民族音乐元素,也有印第安音乐特色。指挥Petr Popelka对这部捷克作品自然有着

更加深刻的认识。他指挥有劲,处理干净,令人印象深刻。年轻的宁波交响乐团准确把握住了这首曲目的节奏和力度,用丰满的感情演奏出了浓浓的乡愁乡情,体现了作曲家德沃夏克身处他乡对祖国的无限眷恋之情。而来自韩国的大提琴演奏家林希映与乐团的合作为本场音乐会增色不少。

据悉,6月中旬,宁波交响乐团将继续推进音乐季的演出,为甬城听众带来勃拉姆斯第一交响曲,届时还将有神秘指挥和嘉宾前来助阵。

【上接第1版②】

综合实力显著增长,梁弄相继获得全国重点镇、全国文明镇、全国特色小镇、国家卫生镇、国家级生态乡镇、中国灯具之乡等荣誉称号。环境秀美、生活甜美、生态优美、乡风和美。2015年,梁弄被评为全国文明镇,并作为全国1159个文明村镇的唯一代表在北京人民大会堂作典型发言。

信心满满再创老区
振兴新辉煌

“习总书记给我们回信啦!”3月1日下午,这一振奋人心的好消息犹如一声春雷,响彻静卧四明山麓的“浙东红村”横坎头。“这封饱含总书记殷切嘱托的‘家书’,是鼓励更是鞭策。”横坎头党委书记张忠说。

牢记嘱托,立即行动。收到回信不久之后,横坎头村随即开展2018年四项重大建设工程,争创全国乡村振兴样板村。

“我们将以红色党建引领,推动绿色产业发展,充分发挥梁弄的生态优势,带领百姓继续前进。”何张辉说,保持这种精神和干劲,在乡村振兴中再创示范。

今年,四明山高速公路的起点——杭甬高速复线互通将通车,梁弄距离高速公路的车程缩短至10分钟,区位优势显著增强。梁弄的发展,再一次进入“快车道”。

新的蓝图已经绘就。“山水绿活”时光小镇完成土地报批,央视发现之旅云创产业基地签约落户,白水冲旅游综合体等一批重大项目正在推进中。

“五彩”梁弄,牢记嘱托再出发!